全国最大"Q市犯罪产业链"揭秘

轻松窃取千万用户信息,非法获利600余万元

这是一条全国最大的"O 币犯罪产业链"——由一伙青 年人组成的犯罪团伙涉嫌对 上千万台电脑用户植入木马, 占中国互联网盗窃○币犯罪 产业链总规模的近80%,且形 成了制作木马、研发辅助软 件、挂马、盗号、洗信、贩卖Q 币等犯罪全程流水线作业。 重庆挖出的网络犯罪大案,再 次敲响信息安全警钟。



嫌疑人被抓获归案

」"Q币犯罪产业链"浮出水面,18名嫌犯落网

Q币是腾讯公司开发的网络 虚拟货币。今年2月,重庆市公 安局网安总队接到多起群众报 案,称00号码和0币被非法窃 取。警方调查发现失窃的〇币都 被换成网络游戏"○○仙侠传"中 的元宝进行转移,接收者是一个 名为"小懒虫"的游戏ID。他仅一 个月内便涉及交易 OO 号码 1471 个,折合人民币近29万元。

经调查,"小懒虫"梁某是重

庆合川人,与妻子明某在淘宝网 开设一间网店。从2011年7月 起,梁某夫妻通过在网店贩卖 "QQ仙侠传"元宝,获利达86万 余元人民币。警方循线追踪,挖 出了梁某的主要联系人"亮亮"。 通过海量数据侦查比对,一个庞 大的网络盗窃Q币犯罪链条浮出 水面。由于嫌疑人分散在全国各 地,今年3月11日,专案组7个抓 捕小组在重庆、海口、杭州、福州

等地同步出击。当日23时45分, 18名嫌疑人全部归案。在进一步 侦查中,警方又将"神秘"的木马 制作者——武汉某大学二年级研 究生王某抓获。经调查,该团伙 自2011年3月以来, 涉嫌对1000 多万台电脑植入木马,盗取〇币 进行贩卖,非法获利600余万 元。同时他们还将被盗OO号码 广泛用于诈骗好友、靓号买卖、垃 圾短信等违法犯罪活动。

】犯罪特征:智能化+隐蔽性,低成本+高收益

十几名嫌疑人,何以能轻松 窃取了上千万电脑用户的信息, 作下震惊全国的大案?

重庆警察学院刑事侦查系教 授菀军辉说,主要原因之一是当 前网络信息犯罪的智能化、隐秘 性强, 目多为跨区域作案, 侦查取 证难。记者了解到,此案中犯罪 嫌疑人制作和传播木马、挂马、洗

信、贩卖〇币等均全程智能化操 作;团伙成员遍布各地,之间以虚 拟身份联系,这些都为警方侦查、 取证带来了前所未有的难度。

犯罪成本低、收益高,反复作 案几率大,也是网络信息犯罪屡 禁难绝的原因之一。菀军辉说, 犯罪嫌疑人只要掌握了一定的计 質机操作技能,即可实施此类犯 罪,且收益往往极高,如木马制作 者王某前后获利近50万元。

在取证时,由于受害的QQ 用户遍布全国,盗窃数额难以固 证,且过去取证不充分,司法处理 较轻,涉案人员反复作案几率大, 造成恶性循环。目前,检察机关 已经以涉嫌盗窃犯罪对吴某等11 名主要犯罪嫌疑人批准逮捕。

武汉建行爆炸案主犯被判死刑

据新华社电 武汉市中级法 院14日对备受关注的武汉建行网 点爆炸案作出一审宣判,该案主犯 王海剑因犯爆炸罪被判处死刑,剥 夺政治权利终身,从犯王伟、王安 安分别被判有期徒刑10年、6年。

法院审理查明,2010年10 月,被告人王海剑开始自学制造 爆炸物,并与被告人王伟、王安安 等人共同测试爆炸物效果。2011 年7月,王海剑向王伟、王安安提出 通过爆炸的方式抢劫银行运钞车, 得到了两被告人同意。三人多次 预谋,并确定了各自的分工。同年 8月,因害怕受到处罚等原因,王 伟、王安安表示不再参与犯罪。

2011年12月1日3时许,王海 剑携带自制的爆炸物和两袋水泥 骑窜至武汉市雄楚大街1070号 建设银行关山一路支行门前,将 爆炸物放置在门前人行道上。当 日17时30分许,当银行职员将钱 箱提出银行准备送上运钞车时, 王海剑通过遥控引爆装置引爆了 爆炸物。当场致2人死亡,15人 受伤,并致财产损失127万元。 爆炸后,王海剑抢劫钱箱未遂,骑 摩托车逃离案发现场。

法院审理认为,三人共同预 谋并参与了犯罪过程。其中王海 剑属主犯;王伟、王安安协助了王 海剑的犯罪,属从犯。据此,武汉 市中院依法作出上述一审判决。

星报综合报道 走高速公路 要交通行费,司机们全都知道,但 是当您下高速时, 收费站工作人 员说"您超时了,再交一笔超时费 吧",您会吃惊吗?最近,河北石 家庄的高先生就因为这"超时 费",心里有点不痛快。

前一天晚上8点多,高先生 从河北鹿泉走高速回石家庄行唐 老家。夜里10点多,在石家庄服 务区,高先生感觉身体有点不舒 服,吃了点药以后就在车上睡着 了。可能直是太疲惫了, 等高先

生醒过来的时候,已经是第二天 早上8点多了。这时候距离他上 高速已经过去了12个小时。当重 新上路的高先生准备从行唐南出 口下高速的时候,问题来了。收 费站工作人员告诉高先生,由于 他在高速路上停留的时间超过了 12小时,因此在本来只需40元的 高速费之外,还必须缴纳几乎10倍 于路费的385元"超时费"。高先生 非常纳闷,超速会罚款,这超时了也 得交钱,到底是怎么回事呢?

河北省高速公路管理局工作

人员解释说,《河北省收费公路货 运车辆记重收费等有关问题的通 知》里明确规定,在河北省境内的 路段内出入站时间超过12小时以 上的车辆都算作"超时车",的确是 要收取一笔费用。据称,这是为了 防止有的司机"换卡逃费"。

知名公益律师郝劲松认为, 在高速路服务区休息超过12小时 要收超时费,实际上是交通管理 部门滥用权利的收费行为,没有 任何法律依据,因为车辆在休息 区,它并没有占用公共的车道。

教育部发布治考新规

严重作弊将停考1至3年

据新华社电 根据教育部新 修订的《国家教育考试违规处理 办法》,国家工作人员参与考试作 弊、扰乱考试秩序将根据规定"从 重处理"。构成犯罪的,由司法机 关依法追究刑事责任。

14日,教育部全文公布新修 订的《国家教育考试违规处理办 法》。针对利用高科技手段实施 的有组织作弊,新办法提出将原 文"在考试过程中使用通讯设备 的"表述修改为"携带具有发送或 者接收信息功能的设备的"。

近年来,不少人呼吁要加大 对严重考试作弊行为的惩戒力 度,认为过去对考试作弊只设置 取消当次考试成绩的处理已不适 应考试管理的需要。针对此,新 办法给出了停考1至3年的规定, 增大了考试者的违法代价。同 时,新办法规定,教育考试机构应 当建立国家教育考试考生诚信档 案,记录、保留在国家教育考试中 作弊人员的相关信息。国家教育 考试考生诚信档案,可以作为招 生参考条件。

12110短信报警平台

公安部今年将在全国推广

据《法制晚报》报道 12110 短信报警开诵4年少人知,原因 为短信发送事发地不清晰。现已 攻克技术难题,公安部今年将在 全国推广12110短信报警平台。

公安部办公厅副主任、指挥 中心主任程人华告诉记者,公安 部早在2008年,就确定将"12110" 作为全国公安机关统一的公益性 短信报警号码。当年由于受通信

运营商的制约,"12110"无法在全 国推广,只在部分省区市试点。 经过这几年的发展,技术上基本 已突破了。公安部决定今年要在 全国普遍推开12110的短信报警 服务。但有一个问题现在还没有 解决好,就是费用问题。短信报 警是要收钱的,电信营运商,每条 1毛钱,现在公安部正在和营运商 谈,希望这个事情能够免费。

汀西人造猪耳经检测

主要成分为明胶与油酸钠

星报综合报道 近日,江西 赣州市民买到人告猪耳朵, 怀疑 是明胶和塑料所制。5月14日, 记者了解到,经相关权威检测机 构检测,由赣州市查获送检的非 法加工卤猪耳朵为假猪耳朵,主 要成分为明胶和油酸钠。

记者从江西省食品安全办 公室了解到,为了科学慎重起 见,从赣州送来的疑似假猪耳朵

分别送往江西省内两家权威检 测机构检测。两家检测机构得 出的结果均证实这一批次猪耳 朵的主要成分为明胶和油酸 钠。其中,油酸钠不属于食品添 加剂和新资源食品,属不得用于 食品的非食用物质。到人体内 对健康影响可想而知。据了解, 警方已介入调查,对非法加工假 猪耳朵的杨某采取了强制措施。

云南多县女子办护照遭拒

官方称担心涉色情服务

星报综合报道 云南普洱市 孟连县16岁至35岁的妇女不能 办理护照出国?近日,一位孟连 女子因不能办理护照出国旅行而 发微博寻求帮助。

据介绍,该女子今年24岁, 家住普洱市孟连县,近期想到东 南亚旅行,第一站是泰国。4月 19日,她到孟连县公安局出入境 管理部门咨询护照办理事宜,但 工作人员说"女性不到35岁不能 办理护照"。对此,工作人员解释 说,因为当地妇女以前到国外从 事色情服务的太多。

为什么孟连妇女办理护照受 到这些限制呢? 普洱市公安局出 入境管理处处长杨忠华说,2005 年前后,普洱的孟连、澜沧、西盟 三县的妇女,到国外尤其是东南 亚一带从事色情服务业的人员比 较多,引发一些问题,当地政府亦 多次向我国驻外使领馆反映,造 成很不好的国际影响;此外,当地 有的妇女在国外感染了艾滋病等 疾病后返回家乡, 造成传染和扩 散,对公共安全造成威胁;第三 当地大量年轻妇女流失,导致当 地"剩男"较多,许多男青年找不 到媳妇。云南省政府很重视这些 问题,曾专门委派一名副省长到 孟连、澜沧、西盟等地调研,最后 形成报告递交公安部,经审批,最 后才决定暂停办理上述三个县16 岁至35岁妇女的因私出国护照。